

Tantárgy neve: TANM-PPM-117/105 A tanár, mint csoportvezető

Tantárgy-leírás:

1. Fejlesztett kompetenciaterületek: a tanulói személyiség fejlesztése, tanulói csoportok fejlesztése

2. A tantárgy tartalma:

A kurzus azokra a helyzetekre készíti fel a leendő tanárokat, amikor ki kell lépni a hagyományos értékelő, hatalommal rendelkező, oktatói szerepből. Elsősorban az osztálytermi keretek között, pedagógus vezetésével zajló közösség- és személyiségfejlesztő programok sikeres megvalósítása érdekében kell ennek megtörténnie.

A kurzus folyamán a hallgatók először megismerkedhetnek a csoportdinamika, vezetéselmélet azon jelenségeivel, alapelveivel, ami mentén érdemes gondolkodni a tanár pedagógusi vs. csoportvezetői szerepének differenciálása során. A kurzus második részében egy középiskolában alkalmazható programból (KamaszOK vagyunk) demonstrálunk vezetéstechnikai szempontból tanulságos elemeket (kognitív és affektív szinteket is megmozgató játékos gyakorlatokat, szerepjátékokat, a játékelmények verbális feldolgozását), majd kielemezzük a lezajlott folyamatokat. A kurzus harmadik részében a hallgatók is kipróbálhatják magukat csoportvezetőként, vagyis előzetes felkészítés után hallgató-párok vezényelnek le egy-egy feladatot a csoportban. Akinek van lehetősége és kedve, kipróbálhatja a gyakorlatokat iskolai osztályban is, és beszámolhat a csoportban a megvalósítás erősségeiről, gyenge pontjairól.

3. A tanegység teljesítésének kritériumai: A gyakorlatokon való aktív részvétel, és beszámoló a kurzus során szerzett tapasztalatokról (önreflexió).

Irodalom

Bagdy Emőke és Telkes József (1988) *Személyiségfejlesztő módszerek az iskolában*. Tankönyvkiadó, Budapest

Hantos Ágnes, Jármí Éva (2007) Társas készségek fejlesztésének lehetőségei gyermek- és lakásotthonokban élő gyermekeknek/ fiataloknak. In. Hantos-Jármí (szerk.) *Pszichológiai módszerek a munkavállalási készség fejlesztésére*. Gyermekvédelmi Füzetek, FICE, Budapest, 89-104.o.

Országos Gyermekegészségügyi Intézet: *KamaszOK vagyunk – iskolai személyiség- és egészségfejlesztő program*